

АФАНАСИЙ

биржа

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



ДМИТРИЙ ЗЕЛЕНИН:
«ЖИТЬ ХОРОШО МОЖНО,
НО НУЖНО МНОГО
РАБОТАТЬ»



стр. 6-7

НАРОДНЫЙ МУСОР

За последние недели в Твери прошло в два раза больше субботников, чем за год. Однако абсолютно чистым город не стал. Как можно привести его в порядок, выяснил наш еженедельник.

стр. 3

30 СЕНТЯБРЯ — 6 ОКТЯБРЯ 2010 №40 (923) ■ ТВ ПРОГРАММА ■ WWW.AFANASY.BIZ



2
КТО СТАНЕТ ХОЗЯИНОМ
ПУСТОЙ ЗЕМЛИ



В ТВЕРИ
БУДЕТ
ОЧЕНЬ
ХОЛОДНО

Заварили гречневую кашу

Правительство России решило чаще проверять торговый бизнес — ожидается, что за счет этого удастся снизить цены на основные продукты питания. В Тверской области жесткие проверки уже идут, выявляются нарушения, однако продовольствие по-прежнему дорожает

На минувшей неделе первый вице-премьер Виктор Зубков поручил Федеральной анти-

стоимость дефицитной гречки, а кроме того, начнут расти цены на растительное масло.

Как сообщил нашему еженедельнику начальник регионального департамента промышленного производства, торговли и услуг Андрей Суязов, в отдельных магазинах Тверской области действительно отмечаются резкие скачки цен на крупу, масло, а также на другие группы то-

уровне, что и в начале августа после подорожания. Однако, как сообщает прокуратура Тверской области, проведенный на прошлой неделе мониторинг показал, что по сравнению с прошлым месяцем хлебобулочные изделия в магазинах, в том числе сетевых, выросли в цене в среднем на 16%. При этом хлебопроизводители стоимость своей продукции не повышали. Откуда в таком

Дело запахло селитрой

В Пеновском районе обнаружили 28 тонн аммиачной селитры, которая хранилась в непригодном для этого помещении. Если бы она взорвалась, пострадали бы сотни людей

Это выяснилось во время проверки, проведенной Управлением Россельхознадзора по Тверской и Псковской областям. Предприятие ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс» хранило мешки с полезным, на первый взгляд, веществом, которое могло стать миной замедленного действия. Во-первых, они были готовы рвануть в любой момент, так как хранящаяся в них смесь взрывоопасна — поблизости могли оказаться дети со спичками, случиться пожар... А во-вторых, химикаты могли попасть в местные водоемы с паводковыми водами, и тогда тоже пострадали бы не только растения, животные, но и люди. Слава Богу, на этот раз обошлось. Катастрофы не случилось, а в отношении руководителя ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс» возбуждено дело об административном

правонарушении и привлечены к штрафу в размере 2 тыс. рублей. Не маловато ли будет?

Практически каждый день в лентах новостей появляется информация о том, что где-то разлили азот, кто-то отравился аммиаком... Участились и случаи массовых отравлений.

поменяла свой цвет и запах, однако отравиться ею мог каждый. А 16 августа вблизи деревни Устье Калининского района нашли 17 баллонов, содержащих неизвестное химическое вещество, которые пролежали вблизи жилых домов около двух лет. В настоящее время по этому факту

По самым скромным подсчетам, в России ненадлежащим образом хранится до 50 тыс. тонн ядохимикатов. При этом полигонов для их утилизации в стране всего четыре.

Например, в начале сентября 39 человек в Перми были госпитализированы после обеда в заводской столовой: повара каким-то образом перепутали химикат с солью. Летом в Санкт-Петербурге 75 человек пострадали из-за перехлорированной воды в аквапарке. Да и случай в Пеновском районе не единичный для Тверской области. Например, в колодцах Андреапольского района уже в шестой раз обнаруживаются крысиный яд! Примечательно, что при этом вода в колодцах даже не

проводятся все необходимые проверки. Получается, что каждый из нас живет буквально на пороховой бочке. В последнее время правительство нашло универсальное оружие от всех бед и несчастий — страхование. А не застраховать ли себя и от селитры? Может, просто стоит пересмотреть законодательство и ужесточить меры ответственности настолько, чтобы никому и в голову не пришло подвергать опасности жизнь окружающих.

Юлия ПАУТОВА



Фото ИТАР-ТАСС

монополюющей службе (ФАС) жестче контролировать соблюдение закона о торговле и чаще проводить проверки ритейлеров. Дело в том, что в договоры торговых сетей с поставщиками нередко включается оплата разного рода дополнительных услуг, необоснованное увеличение транспортных расходов и другие нарушения действующего законодательства. А в конечном итоге все это отражается на ценах. Напомним, что торговые сети должны были до 1 августа привести договоры в соответствие с законом, однако в ряде случаев этого не произошло.

Ужесточение контроля за ритейлерами сейчас более чем актуально: подорожание продуктов фиксируется в России еженедельно, а повышенный спрос по-прежнему провоцирует дальнейший рост цен. Ожидается, что в очередной раз увеличится

варов. По его словам, завышают стоимость продуктов в основном не сетевые, а небольшие торговые точки, и такие случаи не носят массового характера. Это подтверждает и мониторинг цен, проведенный молодежной палатой Тверской городской Думы: в небольшом магазине на улице Туполева проверяющие нашли самую дорогую гречку — крупа продавалась по 72,3 рубля за 900 граммов, тогда как средняя цена по городу не превышает 56 рублей. А, например, в Москве гречка уже подешевела, причем резко — с 80 до 57,7 рубля за килограмм.

Не исключено, что после завершения уборки урожая зерновых подешевеет и хлеб. Как нам сообщил Андрей Суязов, судя по жалобам, которые поступают на горячую линию департамента, сейчас цены на него стабилизировались и остаются на том же

случае рост? А это уже вопрос к торговым сетям. К которым, кстати, и без того вопросов накопилось немало: в результате проверки региональных ритейлеров тверское УФАС в этом году выявило более 400 нарушений закона о торговле в договорах сетевиков с поставщиками. Правда, никаких карательных мер за этим последовать не может: нарушителям дается срок исправить договорные документы, чем они активно и пользуются.

Федеральная антимонопольная служба продолжает проверять не только ритейлеров, но и производителей продуктовых товаров. За два месяца по всей России ФАС возбудила 130 дел по подозрению в спекуляциях и ценовых сговорах. Причем порядка 70% этих дел относится к рынку хлебобулочных изделий и муки.

Окончание на стр. 3.

Курс валют по тверским банкам на 29 сентября 2010 года

Банк	Американский доллар	Евро	Фунт стерлингов Соединенного Королевства
	покупка/продажа	покупка/продажа	покупка/продажа
Центральный банк	30.6013	41.0884	48.3348
Филиал Национального Банка «ТРАСТ» (ОАО) в г. Твери	30.25/30.85	40.85/41.45	—/—
Торжкоуниверсалбанк в г. Твери (филиал «Орбита»)	30.45/30.95	41.00/41.40	—/—
Доп. офис №1 в г. Твери			
Торжкоуниверсалбанк	30.45/30.80	40.95/41.50	—/—
Сбербанк	30.30/30.85	40.77/41.45	47.00/49.80
ОАО «ГУТА-БАНК»	30.15/30.75	40.90/41.50	—/—
Тверской городской банк	30.20/30.90	40.80/41.50	—/—
ОАО «Тверьуниверсалбанк»	30.20/30.70	40.85/41.50	47.30/49.30
Тверской РФ ОАО «Россельхозбанк»	31.55/31.20	40.90/41.50	—/—
Газэнергопромбанк	30.25/30.80	40.95/41.50	—/—
ФАКБ «Российский капитал» Тверской			
Тверской	30.20/31.00	40.70/41.60	—/—
Филиал ОАО «Банк ВТБ» в г. Твери	30.40/30.90	41.00/41.60	—/—
ЗАО «ВТБ 24» в г. Твери	30.05/30.65	41.00/41.60	—/—
МКБ «Москомприватбанк»	30.25/30.55	40.95/41.45	—/—
Тверской филиал ОАО			
«Промсвязьбанк»	30.25/30.85	40.50/41.50	—/—
Филиал КБ «СДМ-БАНК» (ОАО)	30.2 0/30.80	40.90/41.50	—/—
Филиал «ТВЕРСКОЙ» ОАО			
АКБ «АВАНГАРД»	30.15/30.75	40.90/41.55	—/—
Филиал ОАО «УРАЛСИБ» в г. Твери	30.32/31.10	41.00/41.70	—/—
ОАО «Международный торгово-промышленный банк»	30.45/30.80	40.75/41.30	—/—
Банк «Пушкино»	30.20/30.90	40.70/41.40	—/—